

泾源县：田间棚下变赛场 200 余名农民选手劳动技能 “过招” 尽显乡村振兴新活力

9月25日，泾源县总工会联合兴盛乡人民政府举办铸牢中华民族共同体意识暨“提升劳动技能 助力乡村振兴”劳动技能竞赛，200余名村民赛农活、比技能，用精湛技艺和勤劳风采，展现出了“新农人”的时代风采和乡村产业发展的蓬勃态势。



竞赛内容涵盖萝卜采摘加工、肉牛估重、中药材辨认、农业知识竞答等项目。伴随着比赛指令开始，在产业基地的大棚下，一场精湛的刀工技艺比拼拉开竞赛帷幕，选手们眼神专注、动作流利，伴随着手起刀落，手中的萝卜被均匀切成薄片，再切成均匀的细丝，整个过程如行云流水，娴熟无比。中药材辨认环节中，选手们蒙眼手摸、鼻嗅、口尝，辨别各种药材名称，现场“秀”功底，展示过硬的专业水平和良好的心理素质。



另一边的萝卜大田里，参赛选手们扎进萝卜丛里，亮绝活、拼速度、展技能、秀风采，充分展现了娴熟的采摘技能和丰富经验。现场观众的加油声、欢呼声此起彼伏。经过几轮紧张而激烈的角逐，比赛最终评选出一等奖 6 名、二等奖 12 名、三等奖 18 名，主办方现场颁发证书和奖品。



这次活动让村民在竞赛中找到差距、提升技能，同时也让技能竞赛走进田间地头，让更多的村民端起“技能碗”、

吃上“手艺饭”，真正做到以赛促学、以学促用，在火热的劳动实践中增知识、提技能、练本领，激发群众干一行、爱一行、专一行、奉献一行的正能量和自豪感，培养更多“土专家”“田秀才”和优秀产业工人，为乡村全面振兴激发新活力。（图文来源：泾源县融媒体中心）